

## ДОСТОЙНО

## Всё это наше Отечество

Объявлены имена победителей IX фотоконкурса Русского географического общества «Самая красивая страна»

Ирина ПАВЛЮТКИНА ★

Русское географическое общество, созданное в 1845 году, в настоящее время представлено в 87 субъектах Российской Федерации. Цель его состоит в проведении целенаправленной работы в обществе по популяризации географии, сохранению исторического и культурного наследия России. Президентом РГО является Сергей Шойгу.

Ежегодный фотоконкурс «Самая красивая страна» — масштабный медиапроект РГО, который посвящён сохранению дикой природы России и воспитанию бережного отношения к окружающей среде. Впервые прошёл в 2015 году. За девять лет поступило более 700 тысяч работ от 100 тысяч участников.

Показать своё творческое мастерство в нём может как профессиональный фотограф, так и любитель. Место жительства, гражданство и возраст участников не имеют значения. Единственное условие — снимки должны быть сделаны на территории России.

Торжественная церемония награждения победителей IX международного фотоконкурса «Самая красивая страна» прошла в московской галерее «Триумф».

«Фотоконкурс «Самая красивая страна» посвящён необыкновенной природе России. Но также он о людях, о нашей истории, культуре, традициях. Фотографы проводят скрупулёзное исследование, составляют летопись современности. Этой работой по



изучению страны Русское географическое общество занимается с момента своего создания, с середины XIX века», — сказал в своём обращении к участникам церемонии награждения прези-

что позволяло им максимально прочувствовать эмоциональное наполнение фотоработы и понять авторский замысел.

Среди победителей конкурса в различных номинациях Дми-

сека (SaschaFonseca) из города Дубай, Объединённые Арабские Эмираты («Дикие животные»), Оксана Мильникова из Пензы («Искусство дикой природы (арт-фото)»), Андрей Сердюченко из посёлка Светлого, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры («Россия в лицах»), Анатолий Плечистый из Владимира («Макромир»), Юлия Лудорова из Москвы («Снято на смартфон»), Александр Лобацев из города Тобольска, Тюменской области («Живой архив»), также фотограф получил приз зрительских симпатий).

Ещё два победителя получили спецпризы от партнёров конкурса — это Игорь Метельский из Санкт-Петербурга («Снято на фотоловушку») и Елена Овсянникова из Москвы («Заповедная Россия»).

Победители в конкурсе «Самая красивая страна глазами детей» — Сергей Тельюк из Воронежа («Пейзаж»), Геннадий Ермаков из Екатеринбурга («Мир животных»), Александр Казанцев из Перми («Мир с высоты птичьего полёта»), Игорь Наумов из села Казанцево Красноярского края («Природные явления»).

Работы победителей нынешнего фотоконкурса уже можно увидеть на улицах Москвы, в том

**Приём работ уже на X фотоконкурс Русского географического общества «Самая красивая страна» будет объявлен в конце 2023 года. Участие бесплатное. Официальный сайт конкурса: photo.rgo.ru**

дент Русского географического общества Сергей Шойгу.

Гости церемонии увидели потрясающее мультимедийное шоу, в котором статичные фотографии оживали, пространство изображения заполнялось действием, зрители погружались в атмосферу творческого поиска,

трий Медянец из города Кирово-Чепецка, Кировской области («Пейзаж»), Кирилл Сергеев из Москвы (номинация «Россия с высоты птичьего полёта»), Елена Гольдфарб из Петропавловска-Камчатского («Магия стихии»), Надежда Муравьева из Москвы («Птицы»), Саша Фон-

числе рядом с московской штаб-квартирой РГО.

Отметим, что приём работ уже на X фотоконкурс Русского географического общества «Самая красивая страна» будет объявлен в конце 2023 года. Участие бесплатное. Официальный сайт конкурса: photo.rgo.ru.

## ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ

## Подвиги предков не меркнут

Современное поколение россиян бережно хранит память о Великой Отечественной войне

Ольга МОСКОВЧЕНКО ★

Дмитрий ГУЖВА

Исследование молодого автора Ирины Светашовой, издавшей при поддержке Белгородского регионального отделения Российского военно-исторического общества книгу «Я помню. Я горжусь!» о ратных и трудовых подвигах 135 своих земляков — уроженцев Новооскольского района Белгородской области, — наглядный тому пример. Символично, что книга вышла в год 80-летия Курской битвы и освобождения города Нов-  
Оскол от немецко-фашистских захватчиков. Эти события навсегда изменили ход истории, самые драматичные страницы которой связаны с летописью Белгородчины.

Во все времена необходимость сохранения исторической памяти оставалась чрезвычайно актуальной и важной. Особую значимость она обретает сейчас, во время борьбы с неонацизмом, с фальсификацией истории нашего Отечества. Без знания и понимания прошлого человек не в силах правильно оценить происходящие события, определить собственное место в обществе и окружающем мире, а главное, увидеть перспективу и своё будущее. В наши дни особенно важно объективно оценивать историю Великой Отечественной войны, поскольку сегодня в мире происходит злонамеренный пересмотр и искажение



Ирина Андреевна, не претендуя на исчерпывающую полноту приводимых биографических данных и используя различные творческие «лекала», сумела воссоздать достаточно полную картину жизни своих земляков, поделённую на до и после суровых испытаний — Великую Отечественную войну. Книга, относящаяся к мемориальному направлению истории, несомненно, имеет нравственную и воспитательную функцию. Литературный труд представляет собой яркий пример патриотической инициативы, достойный образец для подражания подлинной гражданской позиции современного россиянина.

Воспоминания очевидцев, десятилетиями хранившиеся

расстреляли всех немцев, за что меня наградили орденом Славы III степени, а станкачу дали Героя. Мы вели бой, а наши ребята форсировали в это время Шпрее и сразу шли в наступление. Фашистов там мы окончательно уничтожили», — рассказывает Иван Овсянников о жестоких и кровопролитных боях, которые шли в Германии в 1945, победном, году.

Большую историческую ценность представляют опубликованные фотографии, сохранившиеся в семейных архивах. К каждому рассказу о ратном или трудовом подвиге новооскольцев, автор подобрала соответствующие иллюстрации. Фронтные письма-треугольники, выписки из наградных листов и приказов, благодарности от Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, копии странички военных билетов и трудовых книжек, принадлежавших героям книги, усиливают значимость проведённого исследования.

На страницах издания имеются в том числе сохранённые свидетельства очевидцев, оказавшихся на временно оккупированной территории. Воспоминания некоторых вызывают дрожь по коже. Евдокия Ивановна Парфёнова, уроженка села Грушево, прожила долгую жизнь, однако в период немецкой оккупации её пришлось пережить самое страшное, когда немцы заняли её родное село, они совершали нечеловеческие зверства. Её

войну Андрей Владимирович совершил 85 ночных боевых вылетов и подготовил 855 ночных боевых вылетов, подготовил 12 борттехников. Дедушка был волевым и решительным командиром, пользовался заслуженным авторитетом среди личного состава полка, потому что сам всегда работал с дисциплиной, был всегда собран, дисциплинирован. За годы войны был награждён двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями «За боевые заслуги», медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Сталинграда», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Изысканным, но живым дедушка вернулся домой», — написал будучи школьником Александр Ананичев, которому судьбой было предназначено пройти славный боевой путь, достойный подвига предка, бесстрашно сражавшегося на фронтах Великой Отечественной войны.

На страницах издания благодарный читатель наверняка обратит внимание на рассказ о жизни и судьбе трёх новооскольчанок — Нины Муравецкой, Анны Черыгиной и Веры Сафроновой, чья совместная фотография, сделанная после вручения боевых медалей в городе Моравска-Острава (Чехословакия) в 1945 году, носящая название «Боевые подруги», известна, наверное, всему миру. Это фото участницы Великой Отечественной войны повторяли спустя годы. Сегодня герои тематического снимка — их потомки.

Выход в свет книги «Я помню. Я горжусь!» имеет важное значение не только для новооскольцев, но и для жителей Белгородской области, а также других регионов необятной России. Не приходится сомневаться, что труд найдёт отклик в душе каждого, кто его прочтёт. К слову, книга уже пополнила фонды 19 ведущих российских библиотек, среди которых — Российская национальная библиотека, Российская государственная библиотека, Государственная публичная историческая библиотека России, Русская государственная библиотека для молодёжи и другие. В ближайшее время часть тиража будет передана в дар в библиотеки суворовских военных училищ и высших военно-учебных заведений страны с целью военно-патриотического воспитания будущего офицерского корпуса на конкретных исторических примерах их прославленных предков.

**Дмитрий ГУЖВА — полковник, кандидат исторических наук, начальник научно-исследовательского управления НИИ ВИ ВАГШ ВС РФ**

## КОНСТРУКТИВНО

## В рамках правового поля

Во Владивостоке состоялся ежегодный сбор должностных лиц юридической службы Вооружённых Сил Российской Федерации

Роман БИРЮЛИН ★

В его работе приняли участие более 150 военных юристов, представляющих центральные органы военного управления, виды и рода войск Вооружённых Сил Российской Федерации, военные округа, флота, а также представители органов государственной власти, общественных организаций и ведущих вузов страны.

Специалистов юридической службы Вооружённых Сил Российской Федерации принял

В ходе проведения Сбора большое внимание было уделено вопросам реализации основных направлений деятельности юридической службы Вооружённых Сил Российской Федерации, основных изменений законодательства в период проведения специальной военной операции, а также вопросам реализации социальных гарантий граждан, призванных на военную службу по мобилизации, военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, и членов их семей.

**Сбор должностных лиц юридической службы ВС РФ принял Дальневосточный федеральный университет**

Дальневосточный федеральный университет, на многофункциональной площадке которого регулярно проводятся различные конференции, конгрессы и форумы как регионального, общероссийского, так и международного уровня.

Таким образом, завершившийся сбор стал площадкой для обмена правоприменительной практикой на местах, позволившей участникам ознакомиться с новыми подходами к решению вопросов правового обеспечения деятельности войск (сил).

## ПРИВЛЕКАТЕЛЬНО

## Приглашение от стратегов

21 октября в Военной академии РВСН имени Петра Великого пройдёт день открытых дверей



Роман БИРЮЛИН ★

Гостям академии представят обновлённую инфраструктуру учебного заведения: новые спортивные комплексы, места для проживания курсантов (казармы, общежитие, а также квартиры) и различные аудитории. День открытых дверей позволит гостям ознакомиться с историей академии, организацией учебного процесса, жизнью и бытом курсантов. Представители вуза расскажут об условиях поступления в учебное заведение в 2024 году.

Основная цель дня открытых дверей — проведение агитационно-разъяснительной работы среди потенциальных кандидатов для поступления в академию.

Курсанты академии обучаются по программам полной военной специальной подготовки профессионального образования по особому сложному и наукоёмким специальностям с учётом перевооружения РВСН на новые и перспективные ракетные комплексы, в том числе «Авангард» и «Ярс».

Абитуриентам продемонстрируют перспективные тренажёры, мультимедийные и интерактивные системы, на которых проходит обучение будущие офи-

церов по принципиально новому направлению учёными вуза был разработан Федеральный государственный образовательный стандарт «Робототехника военного и специального назначения» и утверждён Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

В систему подготовки военных специалистов РВСН внедрены информационные системы с широкими мультимедийными возможностями. 3D-моделированием и электронным документооборотом. Это позволяет преподавателям и курсантам выйти на качественно новый уровень подготовки и освоения учебного материала.

Зал и аудитории академии представляют собой учебно-научную платформу для проведения со всеми категориями обучающихся учебных занятий, направленных на формирование компетенций, связанных с анализом и проектированием ракетной техники, совершенствованием системы эксплуатации и применения ракетного вооружения. В уникальном павильоне ракетной техники имени С.П. Королёва, представляющем собой учебно-научную платформу для проведения раз-

**В наши дни особенно важно объективно оценивать историю Великой Отечественной войны, поскольку сегодня в мире происходит злонамеренный пересмотр и искажение ключевых геополитических итогов Второй мировой и Великих Отечественной войн, умалняется морально-этическое значение Победы над фашизмом**

ключевых геополитических итогов Второй мировой и Великих Отечественной войн, умалняется морально-этическое значение Победы над фашизмом.

Ирина Светашова провела большую и кропотливую работу по поиску и изучению архивных материалов и сохранившихся воспоминаний о жизни своих героических земляков. Исследования проводились в центральной и региональных архивах, досконально изучались семейные реликвии, материалы информационных сервисов «Память народа» и «Подвиг народа». Всё это позволило обогатить страницы книги примерами самоотверженности, стойкости, воинского и трудового подвига новооскольцев в военное лихолетье, воссоздать реальную картину не столь уж удалённого былого.

в семейных архивах и ранее недоступные широкой общественности, а сегодня вошедшие в книгу Светашовой, как например, воспоминания Ивана Игнатьевича Овсянникова, долгие годы возглавлявшего Совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Глинновской сельской администрации Новооскольского района, позволял нынешнему и будущим поколениям взглянуть на события самой кровопролитной войны в истории человечества глазами её непосредственных участников — фронтовиков.

«Немец сразу же с леса по болоту пошёл в наступление прямо на меня. Я установил пулемёт и начал косить их, как снопы. В это время с нашего берега подтащили станковый пулемёт, и его огонь мне очень помог. Мы с ним

супруга, председателя колхоза, коммуниста Парфёнова с группой партизана Нового Оскола оккупанты казнили на берегу реки. И сделали это изуверским способом, закопав живых людей в землю.

Неподдельный интерес вызывают биографии новооскольцев, написанные их потомками, как, например, воссозданная на страницах книги история жизни участника войны Андрея Владимировича Богданова. Основной опубликованной биографии ветерана послужило школьное сочинение его внука — Александра Михайловича Ананичева, гвардии майора, Героя Российской Федерации, с первых дней специальной военной операции вставшего на защиту жителей Донбасса от неонацистов.

«В Великую Отечественную